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Megjelen minden oap, 
hétfő és un nép utáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal :

Badai-nagy-úteia ül. m.9 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó osasaa 

dolgok intezendők.

Kiadó:
a Reezveny-nyomda.

Széli Kálmán.
A politikai szenvedélyek tarajos 

hullámai romboljak egész közéletünket. ( 
Rombolásuknak tálán legsajnálatosabb 
s mindenesetre legmegdöbbentőbb tényé 
Szeli Kálmán visszavonulása a politikai 
élettől.

Mar most kijelentjük, vagy leg­
alább legerősebb reményünket fejezzük 
ki, hogy ez a visszavonulás nem ma 
radandó. Különben a magyar közelet ' 
legerdekesebb díszétől lenne meg- , 
fosztva. Attól a ragyogó ornamentika- ■ 
tói, mely büszke ékességé páriámén- I 
tárizmusunknak s etikai tartalma köz­
viszonyainknak.

Biztosra mondható, hogy az or 
szag nagy vesztesege nem állandó, 1 
mert nem lehetnek állandók ezek a 
feldúlt viszonyok, amelyek közepeit 
Széli Kálmán nem találhatta meg he­
lyet s igy mandátumának letetele áltál • 
oldotta meg azon nagy antagonizmus 
problémáját, mely közte s a mai köz­
állapotok közt létrejött.

Gyengéd es nemes leikenek top 
rengései nyilvánulnak meg egész el- : 
járásában.

Teljesen igazat kell adnunk neki. 
Szeli Kálmánnak egyéni, allamferhui • 
egész lényé csak ezen egyetlenegy ! 
megoldást tette lehetővé. Semmiféle 
más megoldást nem. Es nincs igazuk ö O 

azoknak, akik vezérlő politikusra nézve 
kizártnak tartják a visszavonulást s a I 
kik megkövetelik, hogy valamely hóm 1 
lokvonalon mindig harcolni kell, előre 
vagy visszafordulva a hadisorban. Igaz, 
ez altalános szabály. Követeli a par­
lamentarizmus elve is, Szeli Kálmán 
pedig igaz es emelkedett lelkű hive, 
ső mestere a parlamentarizmusnak.

Soha sanki sem csüggött sem e 
hazában, sem másutt nemesebb hévvel, 
fenköltebb gondolkozással a parlamen­
tarizmuson, mint éppen Szeli Kálmán. 
L)e azon az igaz, nemes parlamentariz- I 
muson, mely az ő eszmevilágában 
épült fel. megvilágítva az engesztelő- 
des, kdély es szellem nemes fényé 
áltál. Es ez a parlamentárizmus nem ; 
Plató utópiája.

Nem az eszmek puszta légvara, ' 
melyet nyomorult torzkeppe alakítanak I 
a gyakorjati viszonyok. Szeli Kálmán 
parlamentarizmusa nemcsak kívánatos, 
hanem egyszersmind gyakorlati lehető- • 
ség, sót dicső kormányzási eszköz volt • 
akárhányszor nemcsak Angliában, ha- I 
nem nálunk is. Deák Ferenc parla- 1 
mén tarizmusa egszdrsmind Szeli Kai 
mane. Ebben a szellemben gyakorolta 
ő maga a parlamenti kormányzást. A 
kívánatos es eszményi állapot az, hogy 
a parlamentarizmus ezen elmélete es 
gyakorlata találkozzék egymással.

Békés s enyhe politikai időjárások I 
alkalmával ez lehetséges is, mint lehet- i

séges volt Szeli Kálmán kormányzatá­
nak ezon időszakában, amidőn a ki- 
békiteses és kiegyenlítés jegyében 
folyhatott a parlamenti küzdelem. Sőt 
az igaz parlamentárizmus keretei el­
bírjak, sőt mintegy kívánják a nagy 
harcokat is. Am oly harcokat, ame­
lyekben az érvek, a gondolatok s a 
művészét áltál feldiszitett szó allnak 
egymással szemben. Ily harcai és ke­
mény ütközetei voltak Szedi Kálmán­
nak is s ezek kepeztek az ő valódi 
elemet. A meggyőződés az igaz par­
lamentarizmus célja. Az elvakult szen­
vedélyeket azonban a legigazabb és 
legékesebb szó sem kapacitálhatja. 
Kormányzatának vege felé már Széli 
Kálmán is tapasztalhatta ezt. A ki- 
egyenlítést, mely a parlamentarizmus 
egyik alapelve, mar ő sem hozhatta 
letre s visszalépett a kormányelnökség­
től. \ isszavonuló útjára virágot hintet­
tek meg politikai ellenfelei is, de a 
magyar parlamentárizmus dekadens 
irányának első komoly jelzője épp ez 
a virágos ut volt.

A magyar parlamentarizmus in­
nentől nem felelt meg Deák s ekképp 
Szeli Kálmán szellemének. .Es az el- 
vadulás mindig nagyobb és nagyobb 
mereteket oltott. Szeli Kálmán rátói 
magányából igaz hazafiul bánattal 
nezhette s bizonyara nezte is az el- 
vadulas s dekadencia szörnyű jelene­
teit. Amig azonban a helyzetből nein

1 A H C A.

Hazai történetünk allatregéihez.
Irta. XZ6L2QAXS58 Zst’VÓk.Xl.

Adott a kecskeméti tőreáliskola 1964. 
évi értesítője gyűjteményi „Ál lat regék 
hazai történetünkben es népmoadáinkban*  
címen. Elérte pedig a gyújtót a sorsa, 
azóta is leit néhányat olvasgatás közben, 
mikor nem keresett. E vára'lan leleteket 
közöljük itt, kielégítésül az előzőhöz.

A Szent Istvántól alapított bakony- 
beli apátság első apátja Szent Gellert 
írás köz ben egyszer elszunditott. Történt 
pedig az alatt, hogy a farkastul üldözött 
szarvasnő menekült hozza borjával. A 
megriadt anyaszarvas elfutott onnan is, 
a fiát ott hagyta és ijedtében az ügyetlen 
kis állat az apát ur tentatartóját földöntötte, 
annyira ragaszkodott pedig a megvédel- 
mezőjéhez, hogy oldala mellől többé nem 
távozott. Más alkalommal sebzett farkas 
feküdt a klastrom ajtaja elé, sőt be is 
ment és nem tágított, mig a szent őt meg 
nem gyógyította. Nála maradt ez is és a 
szarvasborjuval megfért békességben. I 
legendái Szent Gellert élein ója után Ka 
tona históriája tartotta fönn. Csattanósabb 

volna pidig, ha ugyanazon fai kast szere­
peltetné az elváró, amelyik a borjú anyját 
üldözte.

IV. Béla királyunkra majd végzetes 
lett a pi)i>i erdőin n való vadászat a Be- 
nvdek-volgyLen. Bölény támadta meg a 
magánosán cserkésző királyt es éppen a 
legválságosabb pillanatban érkezett oda 
ha, István; kikap a pedig annak a kezé­
ből az öreg király a kopjál és biztos 
kézzel hzárta szíven a megdühödőit vadat 
1267. pünkösd ünnep táján. Nincs ma 
mar bölény sem a pilis; erdőben, sem 
egyebütt Magyarországon.

1556 bán Dobó és Kendi verseny gése 
nem kev< s kart okozott Várad kornyéken 
a magyar ügynek és a versenygésök oka 
egy fekete ló volt. Rajuk szolt ekkor a 
közveit mén) keserűsége, hogy őseink 
feliéi lovon szerezték meg a hazát, ők 
egy fekete lóért teszik kockára. (Magyar 
történeti életrajzok XX. 1—2. 36.)

Zrinji Miklós elfogott postagaiamb- 
jai révén tudta meg 1566-ban az ostromló 
török, hogy Szigetvár nem bírja inár ma 
gat tovább tartani.

A jo Evlia Cselebi töiök történetiró, 
ki 1660-ban járt nálunk, keleti nagyítás­
sal szaporítja magyar történeti állat­
regéinket. Leír egy magyar vadászatot, 

amelynél elefánt nagyságú szarvasnők 
szarvai villa gyanánt állottak, a vörös­
szőrű medvék hasonlók voltak a bagdadi 
oioszlánokhoz, az agxaras félelmetes vad­
disznók nagyobbak voltak a szamárnál; 
a vadkecskék, juhok akkorák, mint va- 
ami tulok. A hálóba fogott medvék egy 
helyre gyülekeztek, ágas fadarabot kaplak 
föl es emberhez hasonlóan állottak föl, 
ug\ verték a vaddisznókat és farkasokat. 
Ezeket ő C>áktornya és Szigetvár táján

* látta.
Tuml madár van a Csáktornyái Zrínyi

i emléken is.
Nevezetes a Deák Ferenc farkasa, 

í 1857. tavaszán Puszta-Szentlászlótól éj­
szakra fekvő erdőben ült a haza bölcső 
és egy ordas jelent meg elölte. Deáknál 
tegjver nem volt, csak egy katnpós bot. 
Soka néztek farkasszemet egymással, do 
az öreg annyira nem vesztette el lélek­
jelenlétét, hogy még a szivarja sem aludt 
el. Végre jónak látta a farkas, hogy 
odább álljon.

Csinos állatregéket mond el Zakariás 
Sándor „Várregéku c. könyve Oroszlánkő, 
Kraszna Hoika, Ajnácskő, Buják, Selmeo, 
Sirok történetében, de azokat itt érintet­
len hagyjuk.
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volt kizárva a békés, vagyis a parla­
menti kibontakozás lehetőségé, addig 
Széli Kálmán pusztán tartózkodásra 
szorítkozott. De a hatások és ellen­
hatások mint vészes hullámok eg\ - 
másra tornyosultak s végűi szükség­
képp lehetetlenné tettek a békés ki­
bontakozást. A kényszerítő viszonyok 
hatalma megteremtette azon helyzetet, 
melyen kívül maradt a tranzakciók 
szelleme s melyben vak szenvedélyek 
dulasát végzik gonosz démonok.

E helyzet kusza csomóját Szeli 
Kálmán csomóbontó keze többe nem 
oldhatja fel. Ebben a helyzetben Széli 
Kálmán többe nem találhatja meg 
helyét. Csak nagyon természetes te­
hát, hogy a parlamentarizmus mestere 
elvonul azon küzdőtérről, ahol többe 
nem a parlamentárizmus szelleme, ha­
nem a kíméletlen harc s a nemezis 
szelleme adják a tanácsokat. Magara 
nézve vonja le Széli Kálmán a logi­
kai következményt, de egyszersmind 
mély intó jelet foglal magában e tény 
közállapotainkra nézve. A dekadens 
vonalon oda jutott parlamentarizmu­
sunk, hogy Széli Kálmán a magyar 
parlamenti szellem igazi letéteményese 
most mar a második vonalon, magá 
ból a parlamentből vonul ki. Azt a 
szellemet követi ö, mely már előtte 
hagyta el a képviselőház tanácskozó 
termet. A parlamentárizmus szellemet, 
melynek nemes és szelíd uralma a 
ragyogó boltozatok alatt egyelőre vé­
get ért.

mondjuk. Mert remél­
jük. a magyarok hazája felett őrködő 
Gondviseléstől, hogy bar végzetes tu- 
sák után, az igaz parlamentarizmus 
visszanyeri uralmat. Vissza kell nyer 
nie, mert különben a nemzet jövője, 
sőt léte kerülne kockára. Es midőn a 
harci zaj és fegyver csörgés által meg­
riasztott szellem ismét visszatér a par­
lament üléstermébe, vele együtt bizo­
nyara visszatér Széli Kálmán is. V isz- 
szatér, hogy továbbra is disze es osz­
lopa legyen parlamentarizmusunknak 
és közéletünknek. Tálán mint rossz 
álom múlik el a jelen válság összes 
rémképéivel es lidércnyomásával együtt, 
s az ébredés derűs pillanatában ismét 
azok díszes sorában látja a nemzet 
Szeli Kálmánt, akik a nemzet hivatott 
vezérei.

zet nem latja a nagy sérelmet s éppen­
séggel nem érzi, hogy „bilincseket rak 
mik reá.*  Nem is iármázik így pár szá- 
jas emberen kívül az országban senki; 
mert ha látják is a törvénytelenséget a 
nov. 18 iki ülés halnru/atában, még sok­
kal nagyobbat látnak az ellenzéki urak 
örö k ös obst ru x ciójaI)an

* Őszinte vallomások Vázsonyi Vil­
mos, a szövetkezett ellenzék egyik vezető­
embere, egyébként is harsán) hangú „párt­
vezér*, az újonnan megindult A Nap 
cimü ellenzéki esti lapban vezércikket ír 
a helyzetről s ebben a következőket 
mondja: ..Azóta (t. i. a november 18-iki 
ülés óta) ébrezgetjük a közvéleményt. Ok 
tatunk, magyarázunk, teltre, ellentállásra 
serkentünk. Szervezzük az alkotmány vé­
dők csapatjait, hogy végre hatalmas se­
reggé tömörüljenek. Legyőzzük előítélete 
inket, visszaszorítjuk egyéniségünket, el­
felejtjük gyülölségeinket, csak ébredjen 
a nemzet és mint a haragos ég zengése, dö­
rögjön a közvélemény. Miért kell ez a 
nehéz munka ? Miért, hogy a nemzet ön­
ként, kitanitás, lelkesítés nélkül nem érzi, 
hegy bilincseket raknak reá? Miért, hogy 
egyetlen, hirtelen mozdulattal le nem 
rásza kötelékeit ?* Amily őszinte az első 
rész valainása, ép oly világos a válasz, 
mely a második részre jut : Mert a nem

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden Tetemrehivás (Faros beaiet )
Szerdán: Szulamith P .irattan bérlet 
Csütörtökön Aranyviraf (Páros bérlet. 
Pénteken Boccaccio (Félarak 
Szombaton; Kishercef (Páratlan bériét ) 
Vasárnap Asafaltbetyár (Páros bérlet.)

A Cigány. Szigligeti Ede erős ha­
tású, drámái jelenetekben gazdag, régi jó 
népszínművét láttuk tegnap este viszont 
meglehetősen gyenge, vontatott előadas- 

I bán. A szereplők egynémelyikc még szó- 
repét sem tudta s e miatt az előadás ma 
nete is több Ízben megakadt. Makó Ayda 
mindazonáltal, mint mindig, ezúttal is ki 
fogástalan volt s igaz szenv, délylyel és 
erős tűzzel előadott szerepeért sok tapsot 
kapott. A címszerepet, Zsiga cigányt Fehér 
Gyula játszotta, mint vendég, jellegzete­
sen és teljesen eredeti önálló felfogással. 
A színház szépen megtelt. (f. d)

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 28.

— Megtorlás. A Kii^et/ensé^ 178. 
szama ilyen címen nekiront a K. L.- 
nak azért, mert ez 273. számában 
>óva intette polgártársainkat, hogy a 
másnapi közgyűlésén fel ne üljenek 
azoknak a demagógoknak, akik sze­
mélyes hiúságból vagy titkolt önérdek- 

í bői a szenvedek eket föl akarjak kor- 
búcsolni.< Teszi ezt pedig olyan visz- 
szataszitó hangon és hallatlan modor­
ban, mely meg a vidéki zugzsurnalisz­
tika orszagraszóló példáiban is pél­
dátlan. Tömöri Jenő nem tételezi fel 
rólam, hogy >részein legyen e példát­
lan ocsmányságban(?)«. mivel >jóizlésü, 
tisztességes úriembernek ismer. < Na 
gyón sajnálom, hog) tegnapi cikke 
után en ugyanezt többe nem mond­
hatom el róla ; azt hiszem, az egesz 
magyar tisztességes zsurnalisztikában, 
fővárosiban es vidékiben, kormány­
pártiban es ellenzékiben, nem fog ta­
lálni egyetlenegyet sem. aki elmond­
hatná. Mégha a K. L. idézett cikké­
ben volt is valamelyes támadás, semmi­
esetre sem olyan, mely Tömöri Jenő 
kloaka valaszát legtávolabbról is indo­
kolttá tenne. Elismerve akár T'omori 
Jenőnek azt a jogát, hogy Szappanos 
Istvánért helyt álljon : a fent idézett 
sorokból senkisem fogja elismerni azt 
a j°gaL hog} ilyen lehetetlen formá­
ban keljen védelmére annak, amit 
senki sem kifejezetten, sem Blattom­
ban meg nem támadott: Szappanos 
István > polgári becsületének es tisz­
tességének*  Legkevésbbé van joga 
ehhez az ellenzéki sajtó bármely or­
gánumának, amelynek legenyhébb ki­
fejezése a szabadelvű párt tagjaira a 
»hazaáruló*  és a »gazember*,  amik­
hez képest a >személyes hiúság*  vagy 
>titkos önérdek*  — elismerheti Tömöri 
Jenő — legalább is selymes kifejezé­
sek. Kijelentve még, hogy a K. L.

szóban forgó cikkének megírásában 
vagy sugalmazásában sem dr Nagy 
Mihálynak, sem dr Szeless Józsefnek, 
sem senki másnak — amint azt lomori 
Jenő már e/ősó/eg tgen jól tudta — 
semmiféle része nem volt, kijelentem 
azt is, hogy a felelősséget erte teljes 
mértékben vállalom s a megtorlást — 
mindenesetre korrektebb es nekem 
megfelelőbb formában — meg is fo­
gom találni. ZV Szántó Kálmán.

— K polgármester fölhívása. A pol­
gármester a következő fölhívást intézte a 
111. bizottság tagjaihoz: Felkérem a törv. 
hat. bizottság azon t. tagjait, akik a vá­
rosokra alkotandó külön törvény irány­
elveire vonatkozó felirat tervezetének bi­
zottsági tárgyalásában részt venni kíván­
nak, e célból a főjegyzői hivatalnál a folyó 
év december 5 ig bezárólag jelentkezni 
szíveskedjenek. Kecskeméten, 1904. no­
vember 26. Kada Elek polgármester.

— Előléptetés Örömmel adjuk hírül 
t. olvasóinknak, hogy helyi társadalmunk 
egyik legnépszerűbb egyéniségéi, Kozma 
János rendőrfogalmazót tb. rendőrkapi- 
tánynyá nevezték ki. Igaz szivvel gratu­
lálunk az előléptetéshez.

— Hangverseny. Ritka erkölcsi sikerű, 
de annál kisebb anyagi haszonnal járó 
hangversenyt rendezett a joghallgató ifjú­
ság szombaton délután 5 órakor a városi 
székház dísztermében. A hangverseny 
egyes számai igen nagy gonddal voltak 
összeválogatva s az a kicsiny, előkelő 
közönség alig győzött tapsolni a kiváló 
szereplőknek. A Kecskeméti Dalárda nyi­
totta meg a hangversenyt, ezúttal Lányi 
Ernő „Éter évu-ét adta elő Miliő László 
karnagy vezetésében igen nagy hatással. 
Majd Martos Ferenz, a nagy nevű fő­
városi iró olvasott föl egy felvonást leg­
újabb operettjéből a Gülbabából Utána 
Korányi Frida, színtársulatunk egyik lég 
előkelőbb tehetségű tagja énekelte el 
Bizet Postoraleját és Dienczl Oszkárnak 
Liliomszál c. kurucdalát; hogy az első 
számot k ifogástalan Ízléssel, finomsággal 
énekelte el az ö gyönyörű mezzo szoprán­
ján. mondani is fölösleges, de hogy a 
kurucnótát pár excellonce opera-énekesnő 
létére igaz érzéssel, magyaros színezéssel és 
temperamentummal tudta bemutatni: ezzel 
nagy tehetségének újabb oldaláról mutat­
kozott be közönségünknek, amely eddig 
is kitüntető rokonszen vének számtalan 
tanujelével halmozta el. Tombolt és éljen- 
zett elragadtatásában az ifjúság is s nem 
nyugodott, a mig a derék művésznő ujrá- 
nak el nem énekelt egy újabb időben igen 
fölkapott magyar nótát (Nyári estén fu­
rulyaszó hallatszik) — E fényes szám 
után csak olyan jónevü, nagystílű mű­
vészember bilincselhette le a hallgató*  
ság figyelmét, mint Koller Ferenc, 
a zeneiskola hegedű tanára. Játéka bril­
iáns technikájának nem egyszer adta már 
impozáns tanujelét, most lélekből jövő 
meleg tónusát, előadói génijét csodáltuk 
meg, midőn pompás, eredeti felfogással 
eljátszotta Wilhelmj világhírű Románcát 
s Hubaynak egy bájos, kedves kis apró­
ságát. Barátai hatalmas babérkoszorúval 
lepték meg s ő e megható figyelemre az­
zal válaszolt, hogy elhegedülte a legszebb 
magyar nóták fejedelmét, a Repülj fecs­
kémet s köuy fakadt a szemekben a szá­
razta siró hangjai nyomán. Végzetül még 
Hónig Manó joghallgató szavalt drámai 
erővel, nagy intelligenciával, méltó be­
fejezéseképp e gyönyörű hangversenynek.

— Aranylakodalom. Ritka szép ün­
nepség folyt le ma a Szentferencrcndiek 
templomában, hol fényes istentisztelet 
foljt lo Horváth János ny. rendőrbiztos 
és neje Tassy Juliánná egybekelésének 
ötvenedik évfordulója alkalmából. Az 
egybegyült nagyszámú rokonság mégha- 
tottan Üdvözölte a könnyekig elérzéke- 
nyült jubiláns házaspárt, kik úgyszólván
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győrinek koruk bán kötötték meg frigyüket 
1854-ben, h mikor a vőlegény 18 s a meny­
asszony 17 éves volt. Az urauylakodalom 
mai egyidejűleg az. ünnepelt férfiú városi 
tisztvisolőségének 25 éves jubileuma is 
összeesik s igv a kettős ünnepség derűs 
hangulatában vígan folyt a lakoma, melyre 
a szép számú rokonság a fővárosból is 
összegyülekezett. (Beküldetett J

— Hivatalt viselő mérnökök külön mun­
kai A miskolci kereskedőim’ és ipar­
kamara az iránt kereste meg a kereste 
delmi minisztert, hogy a hatósági, vasúti 
és állami mérnököket tiltsa el a külön 
munkák elvállalásától. Mint értesülünk, a 
miniszter e kérés teljesítését megtagadta. 
Tehát még a miniszter is megengedi, 
hogy a mérnöki tisztviselők neha-néha a 
„saját zsebükre dolgozzanak !*

— A lajosmizsei vasút A kecskémét- 
lajosmizsei vasút épiiési munkálatai nagy­
ban készülnek és közelednek a befejezés­
hez. Az állomások és őrházak teljesen 
készen vannak, most a szobafestési és 
mázoló munkák készülnek. Ha az idő 
ilyen enyhének marad és ha a nagyobb 
hidegek hirtelen be nem állanak, a vas­
utat a jövő hó végen okvetlen átadják a 
forgalomnak. Egyelőre azonban csak gőz­
üzemre berendezett kocsik fognak közié 
kedni, mivel a motoros kocsik még nin­
csenek készen s csak a jövő év tavaszán 
készülnek ei teljesen. Akkor azután a 
vasút az eredeti terv szerint, tehát motor 
ral fog közlekedni.

— Segédkönyved választás A Gazda­
sági Gőzmalom igazgatósága legutóbbi 
ülésén a megüresedett segédkönyvelői 
állásra egyhangúlag ifj. Csornák Gábor 
kereskedőt választotta meg.

— Hölgykoszoru-estély A kereske­
delmi alkalmazottak szakegyletének helyi 
csoportja tegnap esteiszépen sikerült rnu 
latságot rendezett a városi Vigadóban. A 
mulatságon Csizmadia Sándor és Gárdos 
Mariska felolvasást tartottak, mely után 
a nagyszámú fiatalság táncra perdült s 
pompás jókedvben a kora reggeli órákig 
maradi együtt. Az estél} anyagi tekiu 
felben is jól sikerűit.

— Zálogházi arvercs Kecskemét th. 
város zálogházában 1904. év február hó 
16 tói 1904. március hó 31-ig terjedő idő­
ben elzálogosított tárgyak és pedig 1942. 
számtól 3757. számig terjedő arany, ezüst 
és ékszertárgyak, valamint a 4620. szám­
tól 9957. számig terjedő réz, ruha, tolne 
miiek, amennyiben f. é december hó 11-ig 
nem rendeztelek, december hó 14 én 
nyilvánosan elárvereztetnek. Az árverés 
kezdete délelőtt 8 órakor.

— Szerencsetleaseg a Ravagyban Egy 
törött lábú embert szállítottak be ma dél 
után a városi kórházba. Szigeti Sándor 
kereskedő jelentette a rendőrségnek, hogy 
a RAvágy téren fekszik Jarabik János 
munkás összetört lábbal, eszméletlen álla­
potban, erre aztán a mentőkocsi ki is 
ment a jelzett helyre s a súlyosan sérült 
embert fölvette. A korházba kimentek hozzá 
Szűcs István rendörbiztos és dr. Damó 
Zoltán, de hogy a kihallgatásnak mi lett 
az eredménye s hogy a sérülés milyen 
természetű, arra nézve nem kaptunk tu­
dósítást. Hír szerint egy nagy, százakós 
hordó ment keresztül Jarabik lábain s 
azokat teljesen szélroncsolta.

— Sertestolvajok. Ugyancsak nagy 
kart okozlak ismeretlen tolvajok az éjjel 
Fehér Lajos sertéskereskedőnek ; ellopták 
10 drb hízott sertését. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, amelynek azonban 
mindezideig semmi eredménye.

Agyonszurta a feleségét
Esküdtszéki tárgyalás.

Utca András félegyházi juhvágó 
ügyét tárgyalta ma az esküdtszék, aki 

Felegyházán f. év szeptember havában 
feleségét agyonszurta. A tényállás a 
tárgyalás folyamán a következőképpen 
derült ki.

Utca András juhvágó dologkerülö, 
iszákos ember volt. Folyton részegesku- 
dett, mesterségét elhanyagolta s mindig a 
korcsmában lakott. Feleségével e miatt 
napirenden volt közöttük a szóváltás, a 
melynek végeztével Utca uram több ízben 
véresre verte feleségét. Így f. év január 
havában vasvillával úgy összeverte fele­
ségét, hogy két bélig nyomta az ágyat. 
Felesége ekkor el is ákart válni tőle, 
férje kérlelésére azonban, aki javulást 
ígért, letelt erről a szándékáról és vissza­
tért férje lakásába. Utca azonban csak 
nem hágj ott föl az ivással s így a oivó- 
dás a házasfelek között meg nem szűnt. 
Folyó évi szeptember hó 10 én újból 
pénzt kért feleségétől pálinkára, felesége 
azonban nem akart neki adni, összezör 
dűltek s a szóváltás hevében egy birka­
vágó késsel feleségét mellbe szúrta, 
úgy, hogy azonnal meghalt. Két bűn­
cselekmény nyel, házastársán elkövetett 
szándékos emberölés bűntettével és súlyos 
testi sértés vétségével vádolva állott ma 
az esküdlbirák előtt.

A tárgyalást negyed 10 órakor nyi­
totta meg Stipl Károly elnök. Szavazó 
bírák : Kardos Antal és Kazincy Lajos. 
A vádhatóság ^képviselője dr. Kiss János 
kir. ügyész, védő d.. Popper Aladár 
ügyvéd. Esküdtekké kisorsolhattak : Far­
kas Ignác, Fábiánok Vilmos, Pető Illés, 
Kneffel Lajos, Vesszősi József, Dégi Imre, 
Rékasi László, Mocsi László. Gichner 
Jenő, ifj. Dobos Mihály, Kondor János, 
Fekete Sándor.

Vádlott a tárgyalás során beismerte 
bűnösségét a szándékos emberölésre vonat­
kozólag, a másik bűncselekményt illető­
leg tagadla, hogy feleségét junius hóban 
bántalmazta, ez nagy esés következtében 
sérült meg. Védelméül azt hozza fel, hogy 
részeg lévén, öntudatlan állapotban követte 
el tettét.

Dr. Kecskeméti István, di Damo 
Zoltán es dr. Czobor Károly orvos szak­
értők kihallgatás:! következett ezután, a 
kiknek véleményé szerint a halál feltétlen 
oka a szúrás volt, az első sérülésre vo­
natkozólag pedig úgy nyilatkoztak, hogy 
azt a sértett sajat elesése által nem 
okozhatta

Az orvosszakértők és a tanuvallomá 
sok befejezése után a kérdések megszöve­
gezésére, majd a perbeszédekre került a 
sor. Dr Kiss János kir. ügyész a vádlott 
bűnösségét bizonyította, nig ezzel szem 
ben dr. Popper Aladár hatásos és formás 
védőbeszédében védence ártatlansága mel­
lett érvelt és beszáinithatlanságára való 
tekintettel felmentesét kérte.

Az elnök magyarázó szavai után az. 
esküdtek tanácskozásra vonultak vissza s 
rövid idő múlva meghozták marasztaló 
verdiktjüket, melynek alapjai! a törvény­
szék vádlottat a Bűn tetőtörvény könyv 
279. és 280 § bán meghatározott házas­
társon elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében, valamint könnyű testi sértés 
vétségében (301 §.) mondottak ki vétkes­
nek és az enyhítő körülmények tekintetbe 
vételével 14 évi fegyhazra és ötven korona 
pénzbüntetésre ítélte.
skjst —- -*̂a  - —

Ralött a szeretőjére.
Érdekes úgy szálait bogozza a rend­

őrség bűnügyi osztálya. Egy részeg mun­
kás rálőtt a régi szeretőjére, s mindezideig 
nem sikerült kitudni, hogy valami elvete­
mült gonosztevő kerűlt-e hurokra, avagy 
csak ittas állapot szülte garázdálkodás 
verte-e föl a Máriaváros nyugalmát. A 
mai kihallgatás eredményét a következők­
ben összegezhetjük olvasóink számára:

Farkas József vasúti munkás, aki­
nek az I. tizedben kiskorosmája is van, 
régen te vad házasságban élt egy Laczi 
Magdolna nevt hajadonnal ; a szerelmi 

viszony azonban hamarosan fölbomlott, 
mert a lány ráunt az iszákos, goromba 
természetű emberis s a faképnél hagyta. 
Farkas azonban sehogyse tudott a azé 
retője hűtlenségébe beletörődni, örökké 
zaklatta, térjen vissza hozzá s hogy 
aztán egyremásra kapta a visszautasító 
feleleteket, meg is fenyegette a lányt, 
hogy „baj lösz ebbül Magdus, mögládd*.

Tepnap aztán alaposan felöntve a 
garatra, beállított Laczi Magdolna házába, 
ahol épp többen látogatóban voltak, köz­
tük a Tasi és Papp testvérek is. Faikas 
újra ssak rágyújtott a régi nótára: hívta 
vissza a leányt. S mikor ismét kitérő vá­
laszt kapott, hirtelen előrántotta a revol­
verét s rálőtt a szeretőjére, de lövése nem 
talált. Ekkor már odaugrottak a Tasi 
fivérek is, átkarolták a részeg embert, 
hogy kicsavarják kezéből a fegyvert. E 
közben Farkas újra lőtt s Tasi Lászlót 
állón találta, akinek sebe azonban nem 
komoly természetű. Nagy nehezen aztán 
sikerült lefogni a dühöngőt s a rendőrség 
fogházába szállítani. A kihallgatás befe­
jeztével ha bebizonyul, hogy Laczi Mag­
dolnát meg akarta ölni, átkisérik az 
ügyészséghez.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdoaos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

1029 1904 vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltó Törv^*  -' 
széknek 1903 évi 92560. számú végzés 
dr Szende Amigél ügyvéd által kép' 
Budapesti Hitel forgalmi Szövetkezei 
peres részére Latkóczy Ilezsö alperes e 
2000 korona követelés és jár. erejéig el 
delt kielégítési végrehajtás folytán ala 
résnél lefoglalt é< 2360 koronára becs 
ingóságokra az 19114 V. 55'11. járásbirós 
számú végzéssel az árverés elrendeltetve 
annak az alap- es felülfoglaltatók részén, 
is. amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna Kecskeméten alperes lakásán 
III. tized Homoki utcza 93. számú házban 
leendő megtartására határidőül 1904. évi 
deczember ho 3-ik napjanak d u 2 oraja 
tűzetik ki, mikor a bíróikig lefoglalt bú­
torok es egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban máreszkozölt<»tett volna 
ós ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól szánnttatik.

Kelt Kecskemét, 1904. nov. 19 én.

3371—1 — l kir. bír. végrehajt®

Bánó örökösök tulajdonát képező 
250 db birka eladó.

Értekezni lehet a tulajdonosokkal
Nagyvásari-utcza 108. szám alatt, ahol 

10 darab heverő ló is van 
4mo elctdcS*
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a K' fékemét város közönsége végrehaj 
latonak Junus elleni 800 korona
es 476 korona 86 fillér iránti, továbbá 
Kerekes J >isxló Lajos János, lovábba a 
a kecskeméti Izraelita Hitközség csatla­
kozóknak 300 korona, 867 korona 39 fillér 
es 1311 korona 40 fillér iránti követelés 
kielégítése végett a kecskeméti 6212. sz. 
betétben A I. 1—5. sorszám alatt felvett 
juszagtestnrk Rivészy János nevén álló 
793 korona becsértekű felerésze az 1904. 
tvi deczember ho 14 ik napján d. e 9 
orakor a királyi törvényszék telekkönyvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árve­
resen az egyidejűleg megállapított s a hí 
vatalos urak alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett a kíkiál 
tási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozik tartoznak a becsár 
10 százaléka*,  készpénzben, vagy ovadék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. tszék mint 
tikvi hatóságnál 1904. szeptember 22-én. 
3372 1—1 (P. H

Egy joíorgaimú kovács-műhely lakással együtt 
1905. évi május hó elsejére kiadó. — Értekezhezhetni Tasi László 
bognáriparossal. Vásári-kapu, Kőhid-útcza, 190. szám alatt.

C4

a legfőbb mosószappan. 
3'Zilcnlrezxt S-x fillérért 

mfLxxcxexx fccc’c fvkszeri\zletcer. 
lca.plxa.té.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „Mayeríl4* név 1W2-15O-1O2

szives tudomására hozom a 11. é. közönségnek, hogy

CZIPÉ SZ-ÜZLETEMBEN |Qj

A m. t. hölqyközönsty b. figyelmébe!
-•4

A ni. i. hölgyközönség szives tudomására hozom,
hogy mindenféle kézimunkák, lámpaernyök és divanparnak 
montirozását. horgolt futók és asztalközepek beállítását ízlé­
sesen. gyorsan és jutányosán elkészítem. Miért is kérem a t. 
hölgyközönséget, hogy úgy ebben a dologban is. mint
a kalapok készítésében bizalmával ajándékozzon meg.

w Vagyok teljes tisztelettel:

divatárusnö. 3365—6—2

i

* ptir. kel. Egyház épületében levő 
volt gépraktári helyisegek 
05. február l~töl 
bb évre kiadó, 
ekezni lehet Kozma Döme 
idnokkal. Katona József-utcza 

3 38. szám alatt. i-> ,o

legújabb divat szerint, a legszebb es legjobb anyagból készítek 

© férfi-, női- és gyermekezipőket, o 
kiváló szakértelemmel és ízléssel 

vízmentes teli- és korcsolyaczipöket. jutányos árak mellett.
Borkészletem a legnagyobb választékban áll raktáron

•'■s a :. megrendelő tetszés szerint jelölhet ki magának 
puha borjubort. finom zergebört. keztyü-, zsevro , zsevrolakk- és bokszbőröket, 
melyeknek finomsága es tartóssága fölülmúlja az eddigi bornemüeket 

Igyekezetem mindenkor odairányul, hotív t. megrendelőim legkenyesebb 
3345—12—6igényéit is minden tekintetben kielégíthessem 

a nagyérdemű közönség >zivts pártfogását kérve. vagyok

kivab. lis lelettel : KÍSS S Ó II <1 O r czipész-mester. 
Kecskeméten. Széchényi tér 2-ik szám alatt.

SÉGNER LIPOT 
kárpitos- es disz itó-üzlete Kecskeméten. 
a rom kath egyház bazárépületében, az Itczes piaczon

Kész kárpitos bútorok kaphatókI 
ffcáT Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat. Töa 

Tapétázást, Javításokat es átalakításokat
3206 Jutányos árak mellett eszközöl. 50—23

Legújabb és legjobb háztartási 
O e szén & o 

a Jözsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, 

mint főzéshez egyaránt kitűnő, 
mert szagtalan es salak nélkül eg el.

Egy probamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Tisztelettel értesítem Kecskemét varos és vidékemé, közönségét, hogy
Kecckemeten. Kisbudai-utcza 20. szám alatti hazban

■ üzletet nyitottam.
I

A szekes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár 
mily különleges — és a legkenyesehb igényeknek is megfelelő — 
szóval minden, a czipészeti szakba vágó munkákat.

Készítek a legkitűnőbb anyagokból elegáns, könnyű, tartós 
litczai- és szalon-czipoket: a legkitűnőbb úri-, női- es gyermek*  
czipöket. valamint a legerősebb vadasz- és lovaglo-csizmákat a leg- 
jutanyosabb arak mellett. — Javításokat pontosan eszkőzlöm 
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom,— vagyok 

kiváló tisztelettel: Gyuris Lajos czipész - mester.
3351-30 -5

(1 frt 20 kr.)
Főelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

3310 Ugyanott 30—24

száraz eserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

2 koronáért kapható.
Úgyszintén

vágott tűzifa, porosz kőszén és 
budapesti koksz 

a legolcsóbb árak Mellett.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kesskeuaéti Hírlapkiadó- és Myamda-Részvény társaság nyomdájában. 1904.




